



JAIPUR METRO

जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

खनिज भवन, तिलक मार्ग, सी-स्कीम, जयपुर- 302015

E-mail: pro@jaipurmetrorail.in

Phone No. 0141-5192407

2017 / 01 / 96-प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक: 20.01.2017

एडीबी के दल ने किया जयपुर मेट्रो का दौरा

जयपुर 20 जनवरी। एशियन विकास बैंक (एडीबी) की टीम ने आज शुक्रवार को जयपुर मेट्रो फेज़ 1बी का दौरा किया। इस टीम में एडीबी के कार्यकारी निदेशक (कनाडा, डेनमार्क, फिनलैण्ड, आयरलैण्ड, निदरलैण्ड, स्वीडन व नोर्वे क्षेत्र) श्री डेविड मर्किंसन व कार्यकारी निदेशक (बेल्जियम, फ्रांस, इटली, पुर्तगाल, स्पेन व स्विट्जरलैण्ड क्षेत्र) श्री मोरिजियो धिगा व अन्य अधिकारी शामिल रहे।

इस टीम का यह दौरा जयपुर मेट्रो के कार्यालय से प्रारम्भ हुआ जहाँ जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक श्री मुकेश कुमार शर्मा की अध्यक्षता में निदेशक परियोजना श्री अश्विनी सक्सेना ने एडीबी की टीम को प्रजेन्टेशन दी। उन्होंने टीम को सबसे पहले अवगत कराया की जयपुर भारत का तीसरा सबसे बढ़ता हुआ शहर है तथा भारत सरकार की नीति अनुसार भारत के 20 लाख व ऊपर की आबादी में शहरी यातायात/मेट्रो का निर्माण होना चाहिए।

उन्होंने टीम को अवगत कराया की जयपुर मेट्रो दो चरणों में पूर्ण की जाने वाली राज्य सरकार की महत्वकांक्षी परियोजना है। वर्तमान में जयपुर मेट्रो के फेज़ 1A (मानसरोवर से चांदपोल) का व्यावसायिक संचालन प्रारम्भ हो चुका है तथा फेज़ 1B (चांदपोल से बडी चौपड़) का भूमिगत निर्माण कार्य फुल स्विंग में जारी है तथा इस फेज़ का निर्माण एडीबी की लोन सहायता से किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि चारदीवारी स्थित जारी इस कार्य में जयपुर मेट्रो द्वारा एतिहासिक विरासत संरक्षण का पूर्ण ध्यान रखा जा रहा है तथा इस कार्य में नामी विशेषज्ञ आभा नारायण लाम्बा फर्म एवं आईआईटी दिल्ली की सहायता भी ली जा रही है।

इसके बाद प्रजेन्टेशन के माध्यम से श्री सक्सेना ने टीम को फेज़ 1बी की प्रगति से अवगत कराया। उन्होंने बताया कि इस फेज़ में टनलिंग का कार्य पूर्ण किया जा चुका है तथा स्टेशन निर्माण का कार्य जारी है। उन्होंने अवगत कराया कि जयपुर मेट्रो दोनों चौपड़ पर स्टेशन कार्य पूर्ण होने के बाद एतिहासिक बावडियों का उसी मूल स्वरूप में निर्माण करेगी, जिससे निवासी एवं पर्यटक इस खो चुकी विरासत को फिर से देख पाएंगें। एडीबी के दोनों कार्यकारी निदेशक द्वारा जयपुर मेट्रो व राज्य सरकार के इस फैसले की सराहना की गई तथा कार्य प्रगति पर अपना सन्तोष जाहिर किया।

इसके उपरान्त टीम द्वारा छोटी चौपड़ स्थित निर्माणरत मेट्रो स्टेशन का निरीक्षण किया गया। इस निरीक्षण के दौरान उन्होंने जयपुर मेट्रो की टेका कम्पनी सीईसी, ताइवान व जनरल कन्सल्टेन्ट दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन के अधिकारियों से निर्माण कार्य की चर्चा की तथा प्रगति को सराहा।

(सत्येन्दु शर्मा)
जनसम्पर्क अधिकारी